

DEVECSERI UJSÁG

Társadalmi, közgazdasági és politikai hetilap.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre	8 pengő
Fél	4 „
Negyed	2 „
Egyes szám ára	20 fillér

Felolós szerkesztő:

Dr. SOMOGYI KÁROLY

Kiadótulajdonos:

HUSS FERENC

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Devecser, Klapka-ucca 16.

TELEFON 23.

Ide intézendők a lapot érdeklő mindenemű közlemények

Kisközségek megerősítése.

Nem fér kétség ahhoz, hogy egy nemzet nagyságát és erejét kifelé kulturájának fejlettsége, a művészet és tudomány terén létrehozott alkotásai, a mezőgazdaság, kereskedelem és ipar virágzása, polgáraiban a romlatlan lélek és egészséges, edzett testi állapot bizonyítja.

A legmagasabb kultúra: a tudomány és művészetek fejlesztése, a lelkek művelése, a testedző játékok, tornák széles körben elterjesztése fontos feladatok, amelyeknek megvalósítása céljából államnak és társadalomnak nagy áldozatokat kell hozniok. Az ipar, kereskedelem és földmívelés tudományának előrehaladásához szükségesek a szintén nagy anyagi segítyt igénylő magasabb iskolák és intézetek.

Az itt megjelölt intézmények legnagyobb része a fővárosban és a városokban nyer elhelyezést. Ezek lakossága van így legközelebb a tűzhöz s melegszik mellette, míg a kisebb helyek lakossága bizony csak nagy nehezen és igen kis mértékben részesül abban. A közgazdasági és kulturális élet eme központjai felé áramlik a forgalom, ezek élvezik a művelődés, előrehaladás legtöbb előnyét, viszont a vidék, a kisebb községek inkább csak a teherviselésben vesznek részt.

Igaz, hogy pl. a nagy távolságok összekötéséhez, a nagy forgalom lebonyolításához megkívántató nagy utak, nagyszabású közlekedési eszközök nélkül megbénulna a gazdasági élet, miért is nem szabad fennakadni azon, hogy az utadó nem kizárólag a kisközségek saját útjainak fenntartására szolgál. Mégis lehetetlen állapot, hogy a mi járásunkban is a vicinális utak oly mostoha elbánásban részesülnek, hogy sok helyütt szinte járhatatlanok.

Most csak általánosságban akarunk rámutatni arra, hogy a falvak népessége képviseli az állam gazdasági és erkölcsi tőkéjének nagy részét és tartalmát, amelyből az folytonosan kiegészül. A városi lakosság a fokozottabb idegmunka, de meg az élvezetekben való tobzódás folytán nemzedékről-nemzedékre mindinkább elkorcsosodik. A városokban van a legnagyobb gazdagság, jólét, fény és pompa, de ott tanyázik a legszűkö-

sebb nyomorúság és erkölcsi romlottság is.

Világeért sem akarjuk a falut és várost egymással szembeállítani; hiszen az egymásraultaltság feltétlenül meg van és ezen állapot az élet törvénye és nem valami kitalálás.

Mégis, különösen a mai szerencsétlen helyzetünkben, az általános világnomorúságban nemzetünk fennmaradhatása első feltételének tartjuk a falvak megerősítését. Az emberi társadalmakat szétbomlasztani és felforgatni, lerombolni igyekvő örült elméletek fertőzték a népek lelkét. Eddig a falu volt az, mely ezen pusztulást hozó járványoknak ellenállott. Bizunk a magyar falusi nép józanságában, okosságában és ítélő képességében, mely tulajdonságok képessé teszik arra, hogy a szükségszerű haladás eszméit egyrészt felfogni és megérteni tudja, másrészt pedig minden fantasztikus felforgatásnak a gondolatát is visszautasítsa. Az élet harcában mindig megállottuk helyünket, de a mai válságra fordult megélhetési viszonyok között halaszthatatlanul sürgős állami és társadalmi feladatnak tartjuk, hogy a kisközségek anyagilag és erkölcsileg megerősítenek. S.

Az Országos Központi Hitelszövetkezet jubilaris közgyűlése.

Az Országos Központi Hitelszövetkezet kedden Pestvármegye székházának nagytérképében tartotta meg jubilaris közgyűlését a szövetkezeti, politikai és gazdasági élet számos kiválóságának részvétel mellett, Szabóky Alajos elnöklése alatt.

Beszédében hangsúlyozta, hogy a hétfő délutáni kongresszus kifejtette a mai nap jelentőségét, azt, hogy az O. K. H. 30 ével előtt megalakult. Ennek a jelentőségét nem kell hangsúlyozni, mert azzal minden szövetkezeti férfiú tisztában van. Felhívja a figyelmet az évfordulón arra, amit Schandl Károly dr. (nagy éljenzés és taps) ezért a szövetkezetért tett. Fontos a szövetkezeti eszme szempontjából az, hogy csak akkor lehet boldog és munkája sikeres, ha saját anyagi erejére alapozza létét, a hitelt el tudja látni. Ennek előfeltétele az anyagi függetlenség. A kormány részéről támogatásban részesül a szövetkezet, de ezt csak átmeneti állapotnak lehet tekinteni, mert nem tudni, hogy más kormány is úgy fog-e gondolkodni, mint a mai. Az O.K.H.-nak és vidéki fiókjainak kötelessége biztosítani anyagi függetlenségét, ezt pedig csak a

tömörüléssel lehet elérni. (Eljenzés, taps) Erre hangsúlyozottan felhívja a közönség figyelmét.

A közgyűlés első felszólalója Nagymagyarország egyik megszállott területéről való szövetkezeti férfi, aki megrázó szavakkal, könnyekig megindulva tolmácsolta az elszakított és megtiport magyarság felcsukló fájdalomát.

Tóth Zoltán Viktor szerint a közgyűlés elé terjesztett zárszámadás első bizonyosága annak, hogy a vezetőség atyai gondoskodással tett mindent a legnagyobb kötelességteljesítéssel. Ezért a munkásságáért nemcsak felmentést, de köszönetet is érdemelnek. (Eljenzés.) Kéri a Központ Igazgatóságát, hogy hamarabb tegyen javaslatot a tőkegyűjtésre és annak mikénti megoldására. Egy jelszónk legyen: A Központ megerősítése!

A vagyonzárszámadás és a mérleg elfogadása után a közgyűlés az Igazgatóságnak és Felügyelőbizottságnak a felmentvényt megadta. A közgyűlés ezután egyhanguan 3 évre újra megválasztotta Schandl Károly dr. elnök-igazgatót nagy érdemei elismeréséül. Schandl Károly dr. ezután meleg szavakkal mondott köszönetet az egyhangú választásért. Hangsúlyozta, hogy ő nem a szavak, hanem a tettek embere akar lenni a jövőben is és a bizalmat úgy akarja meghálálni, hogy minden ügykezetével azon lesz, hogy a szövetkezeti eszme diadalt arathasson. Tóth Zoltán

Tanítók gyűlése.

A veszpréme gyházmegyei r. kath. tanítóegyesület devecseri esperesi köre f. évi junius hó 5-én Devecserben tartotta közgyűlését, melyen a tagokon kívül a kerületi papság Antal Lajos esperestanfűllyelével és Pánczél kir. s. tanfűllyel is megjelent.

A gyűlést szentmise előzte meg, melyet Antal Lajos esperesplébános végzett. Isten-tisztelet után Benedek Lipót bakonypölöskei kántortanító, világi elnök lelkes beszéddel üdvözölte a megjelent lelkeskedő papságot, a kir. s. tanfűllyel, a kartársait s azzal a meggyőződéssel nyitotta meg a gyűlést, hogy kartársai buzgólkodása folytán remélheti, hogy a Kárpátok háromszínű nemzeti lobogónkkal védik hazánkat s az Adria kéklő habjai ismét magyar partot ölelhetnek.

Lelkes megnyitó beszéd után a jelenlevő kir. s. tanfűllyel megköszönte az üdvözlést s ismertette, hogy az új tanterv szellemében hogyan haladjon a tanítás szebb, boldogabb Nagymagyarország felé.

A mult ülés jegyzőkönyvének felolvasását mellőzték s utána Pánczél Géza somlóvásárhelyi tanító a devecseri V. osztályos tanulókkal mintatanítást tartott, amelyért a kör részéről dicséretet kapott.

A tanításhoz a jelenlevő s. tanfűllyel szólt hozzá s értékes utmutatással szolgált.

Tanítás közben megjelent Karsay Sándor dr. bírósági elnök, akit az egyházi s világi elnök üdvözölt ezért is, mert kormányzó

ur főméltósága által érdemei elismerést nyert a tanítóságot megjelenésével megünnepelve.

Karsay Jb. elnök, mint a tanítóság legnagyobb elismerője, munkásságuk méltánylója, izzó hazafias beszédében kérte a tanítóság és a papság közreműködését a lövészegységet megalakításához s annak vezetésére mint a legalkalmasabbakat, a tanítóságot.

A tanítóság és papság nevében az egyházi elnök mondott köszönetet s ígerte támogatását.

Az elnök bejelentésére a kör egyhangú lelkesedéssel belép a vármegyei általános tanító egyesületbe, mert a tanítók atyja, *Szokoloszy* Reszó kir. tanfelügyelő önzetlen fáradozásának eredménye az egyházi hatóság és a kir. tanfelügyelőség között a jó viszony s kimondja, hogy a kath. tanítók hévizei házára a 960 P tagsági díjat befizeti.

A jelenlevő kir. s. tanfelügyelő örömmel hallja ezen határozatot s bejelenti, hogy Szokoloszy tanfelügyelő élete legfőbb céljának tekintti, hogy a vármegyei tanítók házáat Veszprémbe megvalósítsa s fejtegeti a tanítóság előnyeit az általános tanítóegyesületbe való belépésel.

Elnöki előterjesztésre eszmecsere indult meg a hadipótlék s a hitközségi adó befizetése felett.

Az idő előrehaladottságára *Sikos* Péter devecseri ig.-tanító szabadelőadását következő gyűlésre halasztották.

A gyűlést a tanítói kar ajkáról felzendülő Himnus zárta be.

Utána a Sárközy-vendéglőben ebédre gyűltek össze a gyűlésen lévők, ahol lelkes hangulatban cigányzene mellett még táncra is perültek. Ebéd alatt *Kasza* Vilmos tiszkevári plébános a papság háliját tolmácsolta a tanítóságnak s azért azokra ürité poharát. Pánczél s. tanfelügyelő a kultuszminiszter szavaival kezdte felköszöntőjét a tanítóságra, hogy három autó akarja az elsőt kikerülni, a csehi, oláh és a szerb. Az első kormánykerék mellett a magyar tanító ül s azon függ, hogy első is maradjon. Benedek világi elnök a jelenlevő és veszprémi kir. vezető tanfelügyelőt köszöntötte fel, ígérve, hogy a devecseri kör tanítói a kormánykerék mellett a másik 3 autó lemaradására törekednek. Második felköszöntőjét a tanítók megértő támogatóira, a papságra, annak fejére, a megyéspüspök urra, mondotta. *Förstner* bakonypölöskei plébános Petőfi szavaival mint virágokat, a tanítónöket köszöntötte fel.

Akik engem szeretnének...

Akik engem szeretnének,
Mind-mind csupa öreg ember.
Nem lobog már a mi szívünk
Asszonvágó szerelemmel.
Egy-két pohár jóbor mellett
Mult időkről beszélgetünk.
Egy-két édes, kedves emlék —
— Öregeknek — elég, nekünk...

Akik engem szeretnének,
Mind-mind csupa öregasszony.
Megpihenés a mi vágyunk,
Szerelmláz ne bágyasszon!
Alkonyatkor megsimogat
Elhunyo nap légy sugára.
Hívogat a békeséges,
Lassu, csendes — elmúlásra...

Akik engem szeretnének,
Csupa apró, kicsi gyermek.
Multban járó meséimért,
Ha elmondom, megölelnek.
S míg feléled bus lelkemben
Ezer édes, régi emlék:
Mesemondó énekszónál,
Mintha én is — gyermek lennék...

— Én a tegnap fia vagyok,
Érzéseim oda hívnak.
Delelmet meg se értik

Mai lányok, mai ifjak.
Léha, lázas, élvet hajtó
Lett a jelen beteg lelke.
Jazz világban régi nótát,
Magyar nótát ki szeretne?

Somogyi Károly

H I R E K

— Elmaradt beszámoló. Kerületünk orsz. képviselője, dr. *Schandl* Károly, az OKH. vezérigazgatója, szerdán este Somlóvásárhelyre érkezett, hogy ott, továbbá Borszöröcskőn és Orosziban beszédet mondjon választóinak. A beszámoló azonban elmaradt, mert mint őszinte részvétellel értesülünk, képviselőnkét táviratilag hívták haldokló édesatyjához Veszprémbe. Lápunk zártáig nem érkeznek jelentés a nagybeteg állapotáról.

— Urnapi körmenet Ajkán. Az ajkai r. kath. egyházközség az idén tartotta meg első urnapi körmenetét a hívők igen nagyszámú részvételével. Az ünnepi misét — melyen az üveggyári dalárda *Keszey* János igazgató tanító vezetésével szebbnél-szebb egyházi dalokat adott elő — dr. *Iker* István, a Veszprémi Hírlap szerkesztője celebrálta, aki szentbeszédében a béke, a szeretet, igazságról, a katolikus gondolatról tartott könnyekig megható, magas nivóju szónoklatot. A körmenetet a levették egy diszszáda vezette be, utána a fehér-ruhás leányok és a hívők nagy tömege, közel ezer lélek következett. Igen felémelő érzés volt látni a hitű katolikusok tömött sorait, mert azt a reményt keltették az elfogulatlan szemlélőben, hogy mindazon célok, melyeket a hívők maguk elé tűztek, Isten kegyelméből és a megyés püspök ur jóakarataiból a legrovidebb idő alatt meg fog valósulni. A községben a hitélet erős alapokon nyugszik és felelte kívánatos a plébános-kérdésnek rövid idő alatti dülőre való juttatása. Itt említjük meg, hogy az ajkai nőgyűlést nagy áldozatok árán gyönyörű szép baldachint szerzett be, míg az ünnepi pluvialét a veszprémi oltáregységet ajándékozta. — Devecserben az urnapi körmenet a hagyományos ünnepeiséggel ment végbe.

— Tanári vizsga. *Tüdő* Vince devecseri r. kath. tanító, tanárjelölt, a hét folyamán a polgári iskolai tanári vizsgát Budapesten jó sikerrel letette.

— Trianoni gyászünnepély. A trianoni szomorú békekötés nyolcadik évfordulóját Devecser közönsége ma vasárnap délelőtt fogja megtartani a templomtéren, melyen az ünnepi beszédet dr. *Karsay* Sándor járásbírószági elnök mondja.

— A Devecseri Leányklubot április 27-én *Urtinghof* Ágnes szociális tetsvér, központi csoportvezető látogatta meg, aki a klubban este 6 óraker soronkívüli összejövetelen beszámolót tartott a Kath. Leányok Orsz. Szöv. (Klosz) ezévi munkájáról, továbbá az erdélyi leányklubok idei kongresszusáról, melyet ápr. elején Szatmárnémetiben tartottak meg gyönyörű eredménnyel. A Klosz központja ezéven Kószezen rendezi ifjusági vezetőket képző kurzusát, július 4—11-ig, sorozatos előadásokkal, Kedvezményes nyaralást Kószezen és Balatonberényben nyújt tagjainak. A Devecseri Leányklub májusi előadásai: 16-án *Varga* Béla svásárhelyi káplán összefoglaló szociális előadása. 23-án dr. *Scalay* László járási főorvos egészségügyi előadása. (A tuberkulózisról) A klub évszóra Te Deuma 30-án reggel fél 8 óraker volt. Második munkaéve szeptemberben kezdődik.

— Beszámoló. Dr. *Jókay-Ihász* Miklós, a nagyvázsanyi kerület orsz. képviselője, május 28-án tartotta meg beszámolóját Öcs község polgárai előtt, késő esti órákban. A Nagyvázsonyból érkező népszerű képviselő *Kaszás* Adolf törvénybíró által vezetett lovasbandérium várta a szomszéd falu határánál s kísérte a községbe csokrot tartó leányok, kivonult tüzoltók és levették sorfala között. Háromszor hajlottak meg a zászlók hosszas eljenzés alatt, majd *Babás* József ref. lelkész üdvözölte dr. Jókay-Ihász Miklóst, köszöntve a dolgozó, munkás követet, kit követni érdemes. A tartalmas beszámolóért, mely országnk helyzetére, adó- és utkérdésekre, külfölddel kötött előnyös szerződésekre, a parlamentben készülő üdvös törvények ismertetésére terjeszkedett ki, *Sándly* István mondott köszönetet Végül a községnek s ügyes-bajos polgárainak háliját *Somogyi* Jenő tolmácsolta s kérte néhány kérdés szives meghallgatására a képviselő ismert figyelmét. Dr. Jókay-Ihász Miklós, mint minden esetben, most is készséggel tett e kívánságnak eleget s így történt, hogy virágokkal elborított kocsján éjfél után távozott a községből.

— Elhalasztott megnyitás. A Polgári Lövőde választmánya ezuton tudatja, hogy a kerthelyiség mára tervezett megnyitása a kert parkírozása miatt a jövő vasárnap lesz megtartva.

— Közgyűlés. A devecseri Casinó tisztújító rendes évi közgyűlését ma délután 4 óraker tartja saját helyiségében.

— Felvétel a pápai nőnevelőbe. A dunántuli református egyházkerület (tanítónő-képző intézet és polgári leányiskola) internátusába f. évi *Junius hó 25-ig* lehet felvételért folyamodni. Az ellátás évi díja 800, 640 és (kizárólag kerületbeli lelkész és tanítóleányok számára) 56 P. Megkeresésre tájékoztatást küld az intézet igazgatósága.



Enriolo

a családok legolcsóbb itala s ezért nem szabad hiányoznia egyetlen háztartásból sem.

Főzéshez kész, megörölni nem kell, használati utasítás minden csomagon.

Kapható minden fűszer- és gyarmatáru kereskedésben.

Kizárólagosan gyártja:

Franck Henrik Fiai r. t.

Budapest,
Nagykanizsa, Mosonszentjános

— Ajándék a kápolnának. Özv. *Majzik* Miklósné devecseri postamesterő a somlói Margit-kápolnának egy értékes feszületet ajánlkozott. Az értékes feszületet *Szalay* Ötő hegyközségi elnök fogja átadni *Antal* Lajos somlólóvási helyi esperesplébánosnak, hogy felszentelve elhelyezze a Margit-kápolna oltárára.

— Kezdődő érlelmeszedésnél a természetes »Ferenc József« keserűvíz úgy az alhasi pangást, mint a renyhe emésztést gyorsan és enyhe módon megszünteti. A gyarkorlati orvostudomány vezetési a *Ferenc József* vizet azért becsülik olyan nagyra, mert ez a szivbajosoknál is szabályozza a gyomor- és bélműködést, aminek következtében az étvágy növekszik és az ellenállóképeség fokozódik. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— Kérelem a somlói birtokosokhoz. Az orsz. m. kir. képzőművészeti főiskola igazgatósága azon kérelemmel fordul Somló szőlőbirtokosaihoz, hogy a nyár folyamán 3-4 főiskolai mesternövendéknek néhány hétre lássanak vendégül. A növendékek a szives vendéglátást arckép, tájkép stb. megfestésével vizsoznak. Szives bejelentéseket készséggel továbbít lapunk szerkesztőségé.

— Iskolaszéki gyűlés. Megirtuk, hogy dr. *Kott* Nándor megyéspüspök a legutóbb kiadott pénzügyminiszeri rendelethez való tekintettel elrendelte minden helységében a hitközségi szervezetek megalakítását. Devecserben ez a múlt vasárnap történt meg, ahol 36 tagból áll a szervezet. Eredetileg úgy tervezték, hogy 24 tag fogja képviselni a földmives osztályt, 8 pedig az értelmiségét és az iparosokat. Azonban az egyik érdekelt kijelentése szerint "Nekünk nem kellenek urak!", így aztán mindössze dr. *Kondor* István, *Uzuppon* Károly, *Vorma* Károly és *Főző* István került be a szervezethez. Egyelőre konnertárt nem fizünk a dologhoz.

— Belefutott a kutba. *Baráth* Mátyás kislódi lakos 6 éves Mihály fia hétfőn délután egyedül játszadozott az utcán. Közben odakerült az utcai kuthoz, amelybe belenézgetve, valószínűleg megszédült és beleesett. Mire észrevették, halott volt. A hatóság megindította a vizsgálatot.

— A vonat elé vetette magát. *Kruninger* István csurgói munkanélküli szabósegéd hétfőn este Devecserben öngyilkossági szándékból a Jutas felől fél 8 órakor érkező vonat elé vetette magát. *Arany* Ferenc váltóőrnek és egy vasúti munkásnak sikerült az utolsó pillanatban megakadályozni tettét. Az életunt embert bevitték a község házára, ahonnan, miután megígérte, hogy letesz sötét szándékáról, a székesfehérvári kórházba szállították.

— Iskolai vizsgák. A devecseri róm. kath. elemi iskolában az évről vizsgálatok é hó 15-én és 16-án lesznek megtartva. A polgári iskolában é hó 20-án kezdődnek az évről vizsgák.

— Villámcsapás. Szerdán délután hatalmas zivatar vonult el a szomszédos Noszlop község felett. Régi babonás hagyományként a „felhő elé harangoztak” s mintegy 15 ember volt a templomtoronyban. A villám leütötte a toronyba s felfeszte az egész lépcsőzetet. A jelen voltak közül *Dósa* Imre félkarja a villámcsapás következtében megbénult, míg a többieknek az ijedségen kívül más baja nem esett.

— Svájc és Olaszország szarvasmarhát. Bécs sertést vásárol. Svájc és Olaszország erősen keresi és vásárolja a magyar szarvasmarhát, ezzel szemben Prága egyáltalán nem, Bécs pedig alig vásárol. Sertésben nagyon csekély kivételünk volt és amit már jelentettük, a német sertés erős versenytársa lett a magyar sertésnek. A bécsi nagy felhajtások tulkinálatot idéztek elő s így az árak estek. A zsir ára ismét csökkent és a magyar zsir elhelyezése egyre nehezebb. A baromfiexport Németország, Ausztria és Svájc felé egyre élénkebb.

— Szülők figyelme! Tisztesaegye uriaszony két három iskolás fiút vagy leányt venne magához a jövő iskolaévre teljes ellá-

tásra iskolák közelében, igazán lelkiismeretes anyai gondviselés és felügyelet mellett. Megbeszélés levélben vagy személyesen. Hárer Antalné Budapest, VIII., Kistemplom-u. 9. 1/12.

— Szőlómoly korai fellépte. A Gazdasági Híradó jelenti: Beérkezett jelentések szerint az idén nagyon korán lépett fel a moly a szőlőkben, így pl. különösen Tapolca és környékéről jelentenek erős, korai molyfellépést. Tekintettel a moly elleni védekezés nehézségeire, az illetékes körök felhívták a gazdákat figyelmét, hogy a permetezés és porozás helyes időpontjának a megválasztásától függ csaknem kizárólag a védekezés eredménye. A múlt évben arzenártartalmú szerekkel értek el a gazdák nagyon jó eredményeket.

— Tűzvédelmi intézkedések. A községi előjáróság felhívja az összes háztulajdonosokat és bérlőket, hogy a ház udvarán könnyen hozzáférhető helyen legalább 2 hektoliter vizet, 2 vedret, 1 drb. hosszú létrát, 1 drb. tűzhorgot, 2 drb. szikracsapót, tetőlétrát s 1 drb. jölcshakító lámpát tartsanak készenlétben. Figyelmezteti továbbá arra, hogy könnyen gyuló anyagokat, takarmányt, szalmát, rőzsét, számfát a községi belterületen nem nyílt, sem zárt helyen felhalmozni nem szabad. Hamut, paraszat udvarra, vagy szemétdombra nem s csakis vízzel telt tartályba szabad kiönteni; a gyufát gyermekek által hozzá nem férhető helyen s csakis bádogszelencében szabad tartani. Kémények, kúriók, kályhacsövek tisztán tartandók. A padláson könnyen gyulladó anyagokat nem szabad tartani. Utcaikon és udvarokon szeles időben, pajtákban, szérűskertekben, istállóknak, padláson s könnyen gyuló anyagok közelében pedig mindenkor tilos dohányozni, nyílt világitással járti vagy bármely tüzelőszert használni. Tilos a dohányzás szalma-neműekkel rakott szekerekben is. Vasalni és vasalóban tüzet szítani csakis tüzmentesen zárt helyen szabad. Vasutmentén a terményekben és tarlóknak keletkező tüzek meggyaltása végett 3 méter széles tűzbiztonsági barázdák húzandók 100 méter távolságra a pályatesítől. Vasutmentén a termények aratása a vasúthoz legközelebb eső részen kezdendő meg. A behordásra készen álló termények a vasúti sínektől legalább 100 méter távolságra rakandók le, nehogy a mozdony szikrájától meggyulladjanak. Mezőgazdasági terményeket a községi belső területre behordani, azokat ott tartani, illetve kicsépelni tilos. Csepelni csak a közös szérűkőn szabad. A szülők különösen figyelmeztetnek, hogy gyermekeikre állandóan vigyázzanak, gyufához ne férhessenek hozzá, mert a gyermekek által okozott tűzkárokat a szülők felelősek s azonkívül meg is lesznek büntetve. Ha a megjelölt vizsgálat bárhol mulasztást tapasztal, a mulasztók szigoruan lesznek büntetve.

— Turisztika. A M. T. E. somlói vidéki osztálya kedden délután dr. *Karsay* Sándor vezetésével sikerült kirándulást rendezett a Somlóra. A kirándulás tulajdonképpen terepszemle volt a felállítandó turista-menház, ki-

lato- és pihenő-helyek kijelölésére. Terve vette az osztály, hogy megjelölje Kinizsi-szikláját, továbbá Kisfaludy Sándor pincéjét, Ramasetter Vince hajlékát és széleskörű kutatást fog indítani aziránt, melyik pince volt dr. Cserenyés Sándor hajléka, aki először irt ismeretést Somlóról. Ezuton is felker az osztály mindenkit, hogy aki erre vonatkozólag a legcsekélyebb adat birtokában van is, hogy azt dr. *Karsay* Sándor járásbírósi elnökkel tudatni sziveskedjék. Mint értesülünk, a turistamenház felépítéséhez *Erődy* Sándor gróf ur ingyen területeket és anyagi hozzájárulást fog adni. Terepszemle után a turisták dr. *Szép-hegyi* Ferenc devecseri ügyvéd vendégsetrető pincéjében pihentek meg, ahonnan sok kellemes emlékek este értek haza.

— Hát hol az autóbús? Ha jól mutat a naptárunk: mikor e sorokat írjuk, jun. 8-ika van, az autóbús menetrendje szerint pedig Pápa—Nagyalásony—Devecser között indul junius hó 1-én. Ázóta minden nap várjuk, hogy egyszer csak berobog hozzánk, azonban egyre mulnak a napok, de gépkocsik csak nem jelentkezik nálunk. Hol késik? Feleljenek rá az illetékesek.

— Autóbaleset. Csütörtökön éjszaka a Polgári Serfőzde celldömlői raktárának igazgatója autón Devecserbe igyekezett. A somlólóvási helyi órháznál a gép nekifutott a sorompót tartó cementkorlátnak s azt ledöntve, az autó eleje teljesen összeroncsolódott. A vizsgálatot megindították.

— A devecseri anyakönyv. *Születés*: Jun. 3. *Schneider* Antal cipész és neje *Szladovics* Erzsébet leánya Anna rk. — Jun. 4. *Vajai* Anna háztart. leán-a Anna rk. — *Hatalozás*: Jun. 3. özv. *Somogyi* Istvánné szül. *Szabó* Rozália napszámossnó rk., 63 éves, végelgyengülés. — Jun. 4. özv. *Zömbik* Lajosné szül. *Tili* Rozália napszámossnó rk., 56 éves, vakbélgyulladás. — *Kis* *Markos* *Ferencné* szül. *Rédnögel* *Karolina* háztart. rk., 55 éves, érlelmeszedés. — *Házasságot* nem kötöttek.

— *Sofför* Ujság címmel tartalmas társadalmi és műszaki lap indult meg a fővárosban, mely sok hasznos tudnivalót közöl az autósakmából. Mutasványszámot szivesen küld a kiadóhivatal: Budapest, IX., Tompa-u. 17/A.

— Huszezerrel szaporodott három hónap alatt az ország lakossága. A napokban tették közzé az év első negyedéről szóló statisztikai adatokat. Az élveszületések száma 55.997 volt, meghaltak 35.833-an, tehát a szaporulat 20.164 főnyi volt.

Kiadó lakás

Takács Kálmán Deák-téri házában egy szoba, konyha, kamara és pincéből álló lakás kiadó. Bővebb felvilágosítást ad:

Mohos Antal
adóhivatali tisztviselő,

NE MONDJA!

A KERESKEDŐNEM
»KÉREK GUMMITALPÚ
VÁSZONCIPTŐT, HANEM

MONDJA

RÖVIDEN
»KÉREK DORCO CIPTŐT.

ELSŐRENDÜ ÉS OLCÓSÓ

GYERMEKKOCSIK

minden kivitelben, dus választékban,
olcsó áron kaphatók

Diósy Nándornál

Devecser, Klapka-u. 18.

Házeladás

Füzes-u. 2. sz. ház, mely áll 2 szoba, konyha, kamara és mellékhelyiségekből, kerttel együtt, továbbá ugyanott a volt fürdőház, mely szintén lakásnak alkalmas, szabadkézből eladó.

Bővebbet a tulajdonos:

Szües József
Devecser.

Földbirtokokra

(5 holdtól, holdankint 700 P-ig) becslés nélkül, 35 évi amortizációra, 7 1/2% kamatalapon, az ország legnagyobb pénzintézetétől

5 nap alatt gyorsfolyósítás!

Házakra: 5-10 évig terjedő átmeneti kölcsönök

Kisipari hiteleket váltóra, 12%-ra szerzünk. Váltóhitelt folyósítatunk magánpénzből (legfeljebb 1 évi időtartamra) hitelkamatra, hitelképes kereskedőknek, háztulajdonosoknak és információképes tisztviselőknek, magánosoknak.

Ékszerfedezetre az érték 80%-ig azonnal folyósítatunk.

„New-York” hiteliroda

Budapest, VI. Podmaniczky-u. 29.

(Válaszbélyeg beküldendő.)

Uraknak, gazdáknak
figyelmébe!

Bánóczy Zoltán timárüzeme
Veszprém, Urkut-u. 4. szám.

Kidolgozza nyersbőrjeit cipő-, csizma- és szíjjártóbőrnek, bárány, ayal, róka stb. bőrjeit szőrmenek, szarvas és őz bőrjeit ruházati célra a legolcsóbban.

Legjobb minőségű

gépszij

minden méretben állandóan kapható

Nay Vilmos

börkereskedésében
Devecser, Kossuth Lajos-u. 13.

Vasuti menetrend.

Érvényes 1928. május 15-től.

Érkezik:

5:45	reggel sz. v.	Celldömölkéről
6:38	" v. v.	Jutasról
10:04	d. e. "	Celldömölkéről
11:07	" gyors	Budapestről*
14:42	d. u. sz. v.	Adony-P-Szabolcsról*
15:22	" "	Celldömölkéről
18:02	este gyors	Szentgotthárdról*
19:44	" sz. v.	Budapestről*

Indul:

5:48	reggel sz. v.	Budapestre*
6:39	" v. v.	Celldömölkre
10:07	d. e. "	Jutasra
11:08	" gyors	Szentgotthárdra*
14:50	d. u. sz. v.	Celldömölkre
15:30	" "	Adony-P-Szabolcsra*
18:03	este gyors	Budapestre*
19:47	" sz. v.	Celldömölkre*

A *-gal jelöltek közvetlen vonatok.

Ujdonság! Ujdonság!

„NOVOLIN”
szinescipőápolószer

dívatszínű cipők tisztítására.

Kizárólag

NAVY VILMOS

börkereskedésében

Devecser, Kossuth Lajos-u. 13.

**Éger, nyár, bükk, dió,
kőris, tölgy, hárs stb. rönkfákat
állandóan vásárol!**

**Fornérgyár és kemény-
fatermelő R. T.**

Budapest, X., Osont-u. 1.

Házeladás.

Devecserben a Füzes-utca 6. sz. családi ház szabadkézből eladó.
Bővebbet

Németh István
kántortanítónál
Padragon.

**A Somlóvásárhelyi Gyümölcsértékesítő
és Központi Szeszivő Szövetkezet**
ajánlja ellsmerten jóminőségű

pálinkáit

Állandó raktár törköly-, seprő- és gyümölcspálinkákból. Eladás nagyban és kismértékben.

Legjobb vasuti menetrendkönyv a „Menetrend Ujság” kiadásában megjelent zöldbortéku 50 filléres új nyári-menetrend. Kapható Böhm József hírlapbizományosnál és a Devecseri Ujság kiadóhivatalában.

Legjobb vasuti menetrendkönyv a „Menetrend Ujság” kiadásában megjelent zöldbortéku 50 filléres új nyári-menetrend. Kapható Böhm József hírlapbizományosnál és a Devecseri Ujság kiadóhivatalában.

Placi gabona árak.

Buza	31-32	P	Zab	26-27	P
Rozs	28-29	"	Tengeri	30-31	"
Árpa	27-28	"	Burgonya	7-8	"

**Az anyagi gondok
nehéz napjaiban,**

amikor ugyszólván senkinek a keresete nem fűdi a kiadásokat

szép pénzt kereshet

mint fő- vagy mellékfoglalkozással, ha értékes és érdekes könyveinknek részletfizetéses terjesztésére vállalkozik. Mi ugyanis megtanítjuk, hogyan kell eladni könyveket részletfizetésre, A mi kiadványaink mind márkás, irodalmi művek, amelyeknek terjesztésével tehát tisztességes megélhetést vagy minden esetre szép mellékjövödelmet biztosíthat magának. Még ma írjon díjtalan ismerető nyomtatványokért, amelyeket szívesen megküld a

»PALLADIS« könyvosztálya
Budapest, V., Alkotmány-u. 4.

Amerikai rend-
szerű

**2 darab új, kettős kap-
tár keretekkel együtt
eladó.**

Hirdetéseket jutányosan
felvesz a kiadóhivatal

1 P 40 fillérbe kerül a legtelje-
sebb vasuti és hajózási menetrend.
Kapható Böhm József hírlapbizom-
ányosnál és a Devecseri Ujság
kiadóhivatalában.

Kiadó lakás

Hunyady-utcában két szoba, konyha, előszoba és kamarából álló lakás, gyümölcsös kerttel együtt augusztus 1-ig kiadó.

Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos

Pakk Antal
bognármester